



Aan:
de wethouders actief in het platform Ruimtelijk Domein

Liesbeth Grijsen en Maurits von Martels (gedeputeerden)
Claudio Bruggink en Marcel Blind (VNG-commissie EKEM)
Sander Simonse (VNG)
Geertje Martens en Brendan McCarthy (provincie)
Marjolijn Sniijders en Jasper Prick (inhoudelijk adviseurs)

Ter kennisname aan:

Bestuur VNG Overijssel, de bestuurssecretariaten, secretariaat Bruggink, Robert Smits en Ward van Es (VNG), Martin Tenniglo en Michelle Bohan (adviseurs platform FD /SD), Marianne Gelderman en Mufide Cetin (provincie)

Uw kenmerk: - **Uw brief van:** - **Ons kenmerk:** 1-2024 **Raalte, 15 januari 2024**

Onderwerp:

Agenda bijeenkomst platform Ruimtelijk Domein op 25 januari 2024

Beste deelnemer van het platform Ruimtelijk Domein,

Op **donderdag 25 januari** aanstaande vindt er een vergadering plaats van het platform Ruimtelijk Domein van VNG Overijssel. Ik nodig jou van harte uit om samen met collega-wethouders uit onze provincie kennis en ervaring te delen in deze eerste platformvergadering van 2024.

Het belooft – wederom – een interessante en informatieve bijeenkomst te worden. Er is aandacht voor de processen in het ruimtelijk domein en waar en wanneer we als gemeenten invloed op kunnen uitoefenen. Ook is er aandacht voor de aanpak van en de gesprekken met piekbelasters.

Het programma start om **10.00 uur**, rond de klok van **12.00 uur** ronden we af.

Je bent van harte welkom in de raadzaal in het **gemeentehuis van Raalte** (Zwolsestraat 16).

De agenda tref je aan op de volgende pagina.

De agenda ziet er als volgt uit:

1. Opening en vaststellen agenda
2. Overdracht voorzittershamer en benoemen nieuwe vicevoorzitter
In de platformvergadering van 24 november jl. heeft Jan Martin van Rees aangekondigd te stoppen met het voorzitterschap van het platform Ruimtelijk Domein. De huidige vicevoorzitter, Lucas Mulder, neemt de voorzittershamer over van Jan Martin.

Dit houdt in dat de functie van vicevoorzitter vacant is. Benno Brand (Dinkelland) en Lars Wijnhoud (Deventer) hebben zich kandidaat gesteld voor het vicevoorzitterschap. Beide heren verzorgen een korte pitch, waarna een verkiezing volgt.

3. Van de (nieuwe) voorzitter
 - *De ambities van de nieuwe voorzitter.*
 - *De Omgevingswet is in werking getreden. De eerste beelden worden gedeeld.*
 - *Delen van de bevindingen uit de klankbordgroep Kabinetsformatie.*

10.15 uur

4. Terugkoppeling uit en ophalen voeding VNG-commissies en andere overleggen
Jan Martin van Rees, Claudio Bruggink en Marcel Blind voorzien jou (voor zover aanwezig) graag van informatie en ontwikkelingen naar aanleiding van resp. de VNG-commissies Ruimte, Wonen & Mobiliteit en Economie, Klimaat, Energie en Milieu. Daarnaast kun je hen inhoudelijk voeden ter voorbereiding op het volgende overleg van de commissies.
Ook is er ruimte om terug te koppelen uit andere overleggen (w.o. bestuurlijk netwerk Landelijk gebied, Regietafel Stikstof).
Bram Harmsma vertelt over de voortgang van Samen werkt beter / bestuurlijk platform PPLG.

10.25 uur

5. De processen in het ruimtelijk domein in beeld
In het ruimtelijk domein speelt veel. Sander Simonse (VNG) brengt voor ons in beeld welke processen er in het ruimtelijk domein spelen. In hoeverre hangen deze processen samen en krijgen gemeenten hiermee te maken? En waar, hoe en wanneer kunnen gemeenten hier invloed op uitoefenen?
Sander gaat hierbij onder andere in op de NOVI, de 23 programma's die hieronder hangen en ook op het NPLG dat ter inzage ligt van 16 januari tot en met 26 februari 2024.

De gedeputeerden Grijsen en Von Martels (voor zover aanwezig) reflecteren hierop en geven in dit kader een korte toelichting op het ruimtelijk voorstel en de stand van zaken van de Omgevingsvisie Overijssel. Ook is er aandacht voor de visie van de provincie op het NPLG en de ontwikkelingen ten aanzien van het PPLG.

*Uiteraard is er ruimschoots de tijd om hierover met elkaar in gesprek te gaan.
Het vaste agendapunt Actuele ontwikkelingen ruimtelijk domein komt hiermee te vervallen.*

11.35 uur

6. Aanpak van en de gesprekken met piekbelasters
Piekbelasters komen in aanmerking voor de zogeheten lbv-plus regeling waarbij veehouders zich voor 120 procent van de waarde van hun bedrijf kunnen laten uitkopen. Boeren die zich laten

uitkopen, moeten ook echt stoppen en kunnen hun bedrijf niet ergens anders in Nederland voortzetten. Collega-wethouders Erik Wessels en Bart Jaspers Faijer delen de eerste beelden als het gaat om de aanpak van en de gesprekken met de piekbelasters.

11.55 uur

7. Rondvraag

Het platform is van ons allemaal. Informatie halen en brengen zijn daarbij de sleutelwoorden. Wat speelt er in jouw gemeente / waar loop jij tegenaan? Welk thema kunnen wij tijdens een volgend overleg in gezamenlijkheid bespreken of waarvan wil je graag jouw aanpak en ervaringen delen?

Aanbod VNG: presentatie op het thema Arbeidsmigranten

In Nederland verblijven naar schatting zo'n 800.000 arbeidsmigranten uit met name Oost-Midden- en Zuid-Europa. Veel van hen hebben dagelijks te maken met oneerlijke, onveilige of ongezonde woon- en werkomstandigheden. Gemeenten spelen een belangrijke rol bij het voorkomen en oplossen van deze misstanden. De VNG ondersteunt gemeenten bij een integrale aanpak voor het verbeteren van de leefsituatie van arbeidsmigranten.

Medewerkers van het ondersteuningsprogramma arbeidsmigranten van de VNG zijn van harte bereid een presentatie te geven over de breedte van het vraagstuk, de actuele situatie en de ontwikkelingen.

8. Sluiting

Tot slot

Het belooft een interessante en informatieve bijeenkomst te worden. Wij gaan ervan uit dat wij op jouw deelname en actieve inbreng kunnen rekenen.

Ben je verhinderd? Wil je dan zo vriendelijk zijn om dit zo spoedig mogelijk aan ons door te (laten) geven? Dit kan door een e-mail te sturen naar yngeverijssel@raalte.nl

Heel graag tot ziens op 25 januari in Raalte!

Met vriendelijke groet,

i.o.



Jan Martin van Rees, voorzitter platform Ruimtelijk Domein